
 

 

„Časná postcovidová péče o geriatrické pacienty“ 

OLU Paseka, p.o. byl Českou gerontologickou a geriatrickou společností  (ČLS JEP) zařazen 

do center postcovidové péče o geriatrické pacienty v Olomouckém kraji. 

Jedná se o péči o nemocné starší 65 let s COVID - 19 v subakutní fázi (3 týdny až 12 týdnů 

od vzniku obtíží). 

Cíle programu „Časná geriatrická postcovidová péče“ 

Hlavním cílem programu je prevence nevratné disability po prodělané infekci COVID - 19                

u rizikových seniorů, znovunabytí a udržení nezávislosti, mobility a zlepšení kvality života. 

Tyto cíle jsou v souladu se základními principy geriatrické péče a vycházejí z doporučení WHO 

v rámci dekády zdravého stárnutí (2021 - 2030). 

Indikace pro časnou (postakutní) geriatrickou péči po proběhlé COVID - 19 infekci 

 Laboratorně dokumentovaná infekce COVID 19 (PCR, antigenní test, protilátky)                         

do 12 týdnů po proběhlé infekci u pacientů starších 65 let léčených v domácím prostředí 

nebo v nemocnici. 

 Během infekce došlo ke zhoršení funkčního stavu (zhoršení mobility, sebeobsluhy               

nebo křehkosti dokumentované klinicky významným poklesem v provádění aktivit 

denního života (ADL) nebo zhoršením křehkosti (Klinická škála křehkosti, Clinical Frailty 

Scale) nebo k rozvoji deliria nebo poklesu kognitivních funkcí nebo k rozvoji malnutrice       

a sarkopenie. 

 Pacienti nevyžadují péči jiného specialisty v rámci post covidového syndromu                       

(např. pneumologa, kardiologa) 

 Pacienti profitují z péče multidisciplinárního geriatrického týmu a mají potenciál                    

ke zlepšení funkčního stavu (před onemocněním CFS 5 a méně, individuální posouzení) 

Indikující lékař:  

Pacienti mohou být indikovaní již během hospitalizace pro akutní COVID - 19 a jsou pak 

vyšetřeni konziliářem - geriatrem nebo jsou odesíláni do geriatrické ambulance v projektu 

zapojených center internistou, praktickým lékařem ev. dalším specialistou 
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